

NUM. 10.387.—(AÑO XXX)

AL LLEGAR LA EMBAJADA España en Marruecos

Ya está en Madrid la embajada del Sultán de Marruecos, el domingo será recibida por el Rey e inmediatamente comenzará las negociaciones diplomáticas que la han traído a España.

Ni el Gobierno español ni los enviados de Muley Hafid parecen tener gran prisa en ultimarias. Y se explica, porque la situación del Imperio marroquí es tal, que a la hora presente no hay allí soberano ni autoridad que garantice la seguridad cien metros más allá de su residencia. Aceptando el sultanato que le conquistaron los fanáticos y los descontentos, Muley Hafid ha venido a encontrarse, por la acción de los mismos que contribuyeron a destruir a su hermano, en situación tan precaria que en riesgo tiene el trono y su cabeza.

¿Qué va a negociar y qué puede ofrecer la embajada marroquí a nombre de su señor? ¿Podrá solucionar la cuestión de los territorios inmediatos a Ceuta y Melilla, ni asegurar el cumplimiento de otros compromisos contraídos con España? ¿Y qué puede exigirse a quienes en tales condiciones vienen a negociar?

La situación de Ceuta y Melilla se ha agravado de pocos meses acá. En Ceuta, los anglo-irlandeses andan en ritas y trifulcas con el Renshili, dificultando toda expansión comercial. En Melilla, las cosas van peor; espontáneamente, o como fuere, está elaborándose en el campo una agitación que obliga a nuestras tropas a mantenerse constantemente preparadas a evitar cualquier desmán. Y ha debido agudizarse en los últimos días, cuando ya se habla de órdenes de Guerra para el envío inmediato a aquella plaza de algunos batallones de cazadores.

Todo da a entender que los sucesos se precipitan y que han entrado en período de actividad interesante.

Francia continúa silenciosamente avanzando por la frontera argelina para afianzarse en toda la región derecha del Muluya, desde el Norte hasta la confluencia del Z. en la región de los Beni-Bu-Zegga, preparando así el camino para llegar a Taza; y aún parece que de no hacerlo nosotros, daría mayor amplitud a su acción, penetrando en la zona de influencia española.

En el Rif no hay seguridad, no es posible el tránsito sin grave riesgo de una kábila u otra; y levantiscos y agitadores parecen dedicados a hacer indispensable el avance de nuestras tropas.

El Roghi, Muley El Kebir, el santón Amanche de la región de los Beni-Metr y otros que no se presentan con el mismo descaño, se encargan de mantener la rebelión y de fomentar la anarquía.

La situación general de Marruecos es cada día más difícil, pues Muley Hafid no encuentra medios de contrarrestar tanto enemigo.

Cuando parecía afianzar su poder, surgió el Roghi, ese escudillo misterioso que, pudiendo destruir a Abd-el-Aziz se retiró de Fez, a pesar de que el hubiese avanzado que le hubieran abierto las puertas de la ciudad sagrada; que más tarde fué sultán del Rif, y que, expulsado de Zafuan, después de un corto paréntesis en que se supone recorrió el mismo itinerario que en su primera insurrección, de la frontera de Argelia, a la kábila de los Rista, en las inmediaciones de Taza, reunió a sus hombres y dinero y marchó triunfante hasta llegar a Fez.

Coincidió con él la insurrección de los Beni-Metr, de las más agguerridas e independientes, provocada, a lo que parece, por las predicaciones del santón Amanche, enemigo tenaz de la dinastía reinante, como tuvieron ocasión de comprobar Muley El-Hassan y Abd-el-Aziz.

A poco vino la rebelión de Muley El Kebir, que se apartó sin dificultad de los caídos del Sur cuando estos se dirigían a Fez y se refugió entre los Zimmur, y allí se mantiene amenazando Mequinez.

La rebelión ha corrido de un extremo a otro del Imperio y ya no hay kábila que se someta de buen grado a los funcionarios del Sultán, a excepción de las más inmediatas a Fez.

La embajada de Muley Hafid llega, como se ve, en condiciones bien difíciles. Sus propuestas, sus reclamaciones, si ha de hacer alguna, los compromisos que traiga encargo de contraer, todo, tendrá la debilísima consistencia de proceder de quien, como su señor, tiene en el Imperio soberanía nominal. El tiempo sólo es el que podrá facilitar su misión, como lo demuestra la permanencia de la embajada marroquí en París después de un mes de negociaciones.

Recurso indispensable para Muley Hafid es el dinero. Al principio de su reinado alcanzó buenamente alguno de varias kábilas. Lo agotó pronto y tuvo que acudir a procedimientos extraordinarios que a poco se convirtieron en violencias. Y hoy se encuentra Muley Hafid con que no puede reunir un mediano ejército porque carece de dinero para pagarlo, sin que se decidan a sacarlo del apuro los caídos del

Sur, que le ayudaron a conquistar el trono, disgustados como están por el alejamiento en que el sultán los tiene de los negocios.

Toda la habilidad de El Mekri ha resultado hasta ahora infructuosa en París para alcanzar algún anticipo a su soberano que le libere de la situación comprometida en que se halla y le permitiese obrar con energía contra los que atacan su autoridad.

DON ALFONSO EN LA GRANJA

Paseo por San Sebastián
San Sebastián 9.

En el sudexpreso pasó el Rey. En la estación le esperaban su angusta madre doña María Cristina, las autoridades, una comisión del Club Náutico y muchas distinguidas personas.

El Monarca saludó a la Reina, con la que conversó, así como con la comisión del Club Náutico.

Regresará a ésta el martes próximo.—*Fabra.*

Llegada a La Granja.—Viajes de D. Alfonso La Granja 9.

Esta mañana, a las once y veinte, se verificó el relevo de la guardia de Palacio, presenciándolo numeroso público.

La banda se puso a tocar mientras se realizaba el acto una bonita polka; de repente pararon todos los instrumentos, y tras pocos segundos de silencio, entonaron la Marcha Real.

El público vio entonces que llegaba en automóvil S. M. el Rey, prorrumpiendo en vivas y aplausos.

En el mismo momento salió al balcón el Príncipe de Asturias, saludando militarmente, lo cual dió motivo a nuevas ovaciones.

Al apartarse el Soberano fué cumplimentado, en el mismo patio de palacio, por la oficialidad del regimiento de Wad-Ras y de Alabarderos.

Luego se situaron frente a la fachada principal de la real morada unos soldados de aquel regimiento, cantando el himno del mismo. Fueron obsequiados por el Soberano con Algarros.

Mañana marchará D. Alfonso a Madrid para recibir a la embajada marroquí.

Luego irá a Toledo y Guadalajara, para entregar los reales despachos a los nuevos tenientes.

Noticias de sociedad

En la Iglesia de las Comendadoras de Santiago se celebró ayer, a las once y media de la tarde, la ceremonia de armar caballero y vestir el hábito de la Ilustre Orden a D. Jaime Quiroga y Pardo Bazán, hijo de la insigne escritora condesa de Pardo Bazán.

Presidió el acto el comandante mayor de la Orden, duque de Tamames, el cual tenía a su derecha a S. A. R. el Infante D. Fernando de Baviera, y a su izquierda al Ilustre sacerdote, caballero de Calatrava, Sr. Morales de Estiá.

El Capítulo, muy numeroso, formábanlo, entre otros, los caballeros duques de Béjar, marqués de Santa Cruz, Logroño, Ciudad Real, Tello Piñero, Pizarro, marqués de Sales y otros.

El neófito, que vestía uniforme de maestrante de Ronda, fué apadrinado por el duque de Béjar. Al acto asistió una numerosa y distinguida concurrencia.

De la hermosa finca que posee en Extremadura el marqués de la Romana, regresaron ayer en automóvil su hijo D. Pedro Caro y el duque de Medinaceli. Este marchará pronto a Santander con objeto de tomar parte en las regatas del Cantábrico, con su balandro *Tuiga*.

La marquesa de Viskabala y sus hijas, que aun permanecen en París, se trasladarán en automóvil a Suiza, por donde viajarán durante el mes de Agosto, pasando en Biarritz los meses de Septiembre y Octubre.

A la Granja marchó ayer la marquesa de Moeztuzna, en cuya casa pasarán una temporada sus hermanos los marqueses de Añadada, antes de instalarse en San Sebastián. **BRUNNEL.**

En el Parlamento italiano

Sesión animada Roma 9.

El escándalo de ayer, la perspectiva de una nueva sesión borrascosa, unidos al interés de las cuestiones discutidas, atrajeron esta tarde a la Cámara un público numerosísimo.

Al abrirse la sesión, tanto los escaños como las tribunas, estaban atestados.

Desde el principio, el presidente de la Cámara invitó al Sr. Colajanni a que explicara sus palabras de ayer.

El diputado republicano expresó su sentimiento por el incidente de ayer, declarando que sus palabras sólo se referían a responsabilidades políticas y no a responsabilidades morales.

En vista de las explicaciones del Sr. Colajanni, el presidente dió por terminado el incidente.

Seguidamente la Cámara reanudó la discusión del proyecto de convenio para los servicios postales y comerciales marítimos.—*Fabra.*

EL INSTITUTO DE PREVISIÓN

El domingo, a las seis y media de la tarde, se celebró la sesión inaugural del Instituto Nacional de Previsión, bajo la presidencia de Su Majestad el Rey.

Concurrieron los miembros del Consejo de Patronato que se encuentran en Madrid, algunos consejeros honorarios, como el director de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros de Barcelona; los consejeros superna-

mentarios presentes y una representación de la prensa.

En la sesión, S. M. el Rey hará entrega de las primeras libretas del Instituto.

Entre las bonificaciones, figuran las suscritas por varias Corporaciones importantes, como el Instituto de Reformas Sociales, el Colegio Imperial de niños huérfanos de San Vicente Ferrer, de Valencia; las Cajas de Ahorros de Valladolid y Valencia; la Asociación de Agricultores; el Ateneo de San Juan Desplá, de Barcelona; el Centro de Defensa Social; el Colegio de la Purísima Concepción, la Acción Social Popular de Barcelona y la Asociación de Sordomudos.

El Sr. Dato, presidente del Instituto, pronunciará un breve discurso alusivo al acto.

INFANTES DE VIAJE

El martes irán a La Granja los Infantes doña María Teresa, D. Fernando y sus hijos.

El día 16 sus altezas saldrán de La Granja para San Sebastián, donde se proponen pasar el cumpleaños de la Reina doña María Cristina, marchando el mismo día 21, por la tarde, para Munich, donde pasarán el verano.

La Infanta doña Isabel saldrá, en automóvil, para La Granja a principios de la semana próxima, continuando en seguida su viaje a Asturias.

El lunes próximo saldrá para París la Infanta doña Eulalia. Acompañarán a su alteza sus hijos los Infantes D. Alfonso y D. Luis.

DE MELILLA

Sigue la alarma.—Actitud de los moros.—Agitación entre los rifenos Melilla 9.

Entre los rifenos que trabajan en las obras de las minas continúan observándose síntomas de agitación.

Los trabajadores indígenas hacen que los capataces les paguen diariamente sus jornales, sin duda para, sin dárlos para sus ganancias, poder interrumpir los trabajos cuando les parezca.

Ossérvase también que los rifenos, apenas les reprenden los capataces, les increpan y amenazan.

Estos días andan al mercado muchos moros, viéndose que procuran convertir en dinero cuantos objetos venibles poseen.

Los rifenos continúan celebrando juntas para tratar de los trabajos que vienen realizando las Compañías. En ninguna han podido llegar a un acuerdo. Los individuos de las kábilas inmediatas se muestran decididos a ponerse del lado de España. Sin embargo de esto, muchas familias se trasladan a lugares lejanos de la plaza.

En opinión de los militares, se hace necesario el envío de tropas, no sólo por la agitación que se observa entre los rifenos, sino porque la guarnición de la plaza viene atendiendo a un servicio extraordinario que apenas le permite descansar.

Asegúrase que en este sentido ha telegrafiado al Gobierno el general Marina.

Tropas a Melilla

Aunque se guarda reserva sobre ello, parece que está acordado el envío inmediato de tropas a Melilla.

Según las impresiones que circulan en los círculos militares, el momento de reforzar las guarniciones de nuestras plazas de Africa se había dejado a la discreción de los gobernadores militares. Por lo que a Melilla respecta, ese momento ha llegado ya, sin que esto quiera decir que existan motivos de alarma, pues como en tiempo oportuno indicamos, nuestra acción no ha de ser ofensiva.

Se añade que los pasados militares que en Melilla se están efectuando bajo la dirección del general Real, y que motivan una actividad grande por parte de las tropas y una disminución accidental en las fuerzas que guardan la plaza, unido todo ello a la necesidad de distraer otras fuerzas en los destacamentos de Restinga y Cabo del Aguas, han hecho creer al general Marina que está en el caso de corresponder a la confianza que le ha dispensado el Gobierno, haciendo uso prudente de las elementos que le fueron ofrecidos.

Por virtud de todo ello y con el fin de dar algún descanso a las tropas que en aquella plaza se encuentran, ya están dadas las órdenes para que salga con dirección a dicha plaza un pequeño contingente, formado por dos batallones de cazadores.

CONGRESO FEMINISTA

Se ha celebrado en Toronto (Canadá) el Congreso internacional de las mujeres, organizado por iniciativa de una aristocrática dama inglesa, la condesa de Aberdeen.

Asistieron a la asamblea más de 600 delegadas de todos los países donde se hallan constituidas las Juntas locales del International Council of Women, cuyo centro principal reside en Nueva York.

La nota característica del Congreso consistió en que en sus sesiones no se trató poco ni mucho de reivindicar para la mujer sus tan suspirados derechos políticos.

La misión principal del Congreso estribó en estudiar los medios prácticos de mejorar la vida interior de la mujer y del niño. La casi totalidad de las memorias presentadas a la asamblea versó sobre los problemas de la habitación cómoda, sana y barata, alimentación y vestido de los niños, cocina casera y patología infantil.

Las delegadas inglesas y norteamericanas presentaron sus *health reports* encuadrados en volúmenes perfectamente manejables, bon objeto de que las observaciones sobre higiene casera, consignadas en dichos libros, puedan ser consultadas a cada paso por las madres de familia.

Entre esas observaciones figuran los medios puestos en práctica en Inglaterra y los Estados Unidos, para atajar los progresos de la tuberculosis infantil.

El Congreso se dividió en seis secciones, encargadas de estudiar los siguientes puntos: Educación de la mujer y el niño, Filantropía y Reforma moral, Arte y Literatura, Leyes protectoras de la mujer y del niño y Educación física.

Terminadas las labores del Congreso, el gobierno del *Dominion* invitó a las delegadas a visitar las principales ciudades canadienses.

blemente un concierto de Saint-Saëns y luego otras piezas, siendo ovacionado.

La orquesta interpretó varios fragmentos de *Los maestros cantores*.

Terminado el concierto, las Sociedades de Santa Cecilia y el orfeón interpretaron el himno a Sarasate del maestro Villa.

En el Parlamento francés

La cuestión arancelaria París 9.

En la Cámara de diputados ha continuado esta tarde la discusión del proyecto de revisión arancelaria.

Al abrirse la sesión, el leader socialista Jaurés presentó una moción dividida en dos partes: la primera, invitando al gobierno a convocar la reunión de una Conferencia internacional, a la que asistirían todas las potencias interesadas, para acordar una reducción progresiva y simultánea de las tarifas arancelarias; y la segunda, pidiendo al gobierno diera por acordado el envío del proyecto de revisión a la comisión correspondiente.

Jaurés apoyó su moción, reclamando con insistencia iniciara el gobierno una política de *detente* arancelaria.

Habló a continuación el progresista Aynard en tono librecomunistas, contestando a ambos el ministro de Comercio.

Manifestó M. Cruppi que aceptaba, aunque le pareciera quimérico, la primera parte de la moción de Jaurés.

El presidente de la comisión hizo igual declaración, poniéndose a votación dicha primera parte de la moción, quedando rechazada por 548 votos contra 11.

Cuanto a la segunda parte, manifestó el señor Jaurés que la retiraba.

Preséntase a continuación otras dos mociones, pidiendo la primera se aplazara la revisión arancelaria hasta después de las elecciones, y la segunda, se negara la Cámara a pasar a discutir el articulado del proyecto.

Ambas fueron rechazadas, siendo la segunda por 448 votos contra 75.

La discusión del articulado del proyecto se llevará a efecto en el próximo Octubre, al reanudar sus sesiones la Cámara.

Seguidamente se levantó la sesión.—*Fabra.*

Las cuestiones de Marina París 9.

La Cámara de diputados continuó ayer tarde disutiendo las conclusiones de la comisión informadora de Marina.

M. Challey, individuo de dicha comisión, presentó una moción pidiendo la creación de un Consejo del Almirantazgo.

Luego el diputado radical por el Sena, monseñor Leboucq, hablando de los documentos encontrados en casa del comisario Dupont, contestó que los ministros tienen derecho a llevarse pliegos o copias de pliegos oficiales recibidos en los ministerios.

M. Lagasse, otro individuo de la comisión informadora, hizo constar que, si bien se puso de manifiesto lo defectuoso y lo hono- ro, malo de las instituciones, no hubo de señalarse ninguna falta contra el honor.—*Fabra.*

De las tres casas que ha inspeccionado hoy, ha encontrado dos en condiciones excelentes.

Ayer se quemó en la gran plaza de la Exposición el séptimo Castillo de fuegos artificiales del concurso hace tiempo comenzado.

LA FUNDACIÓN PÍA ALMOINA

Mañana publicará la *Gaceta* la real orden resolutoria de la cuestión referente a la fundación de la Pía Almoína, de Lérida.

Se reconocen como de la beneficencia particular la fundación Pía Almoína y las demás que con ella se agregaron.

Se designa como patronos a la Junta provincial de Beneficencia, no reconociéndose al Cabildo ningún derecho sobre la fundación.

Las rentas irán, como está dispuesto, a los asilos e Instituto, cuidando de la parte correspondiente a enseñanza de estudiantes pobres.

Las láminas serán intransferibles y se hará de ellas el depósito que marca la ley.

DESDE INGLATERRA

Balle de corte.—Concierto brillante.—La copa de América.—Los aeroplanos.—Lo que dan las pildoras.—Mito de protesta.—El tiempo. Señor Director de El Correo.

El viernes se celebró en Buckingham Palace el primer baile de corte, que estuvo brillantísimo, como todos los que se dan en el palacio de los reyes de Inglaterra.

El segundo y último tendrá lugar el día 15, y esa fecha marcará el principio del fin de la *season* actual, que no ha sido tan brillante como otros años, habiendo contribuido a esto el tiempo, que continúa siendo muy variable e impropio de la época en que estamos.

Ayer tarde hubo una preciosa fiesta en casa del conde de Ramirez de Arellano, donde se había dado cita todo lo más selecto de la sociedad londinense, asistiendo también el embajador de España y la señora de Villaurrutia, la marquesa de Valparaíso y el personal de la embajada española.

En el soberbio salón de baile, adornado con exquisitas rosas y otras flores preciosas, tuvo lugar el concierto, en el que tomó parte la eminente cantante española señora Galvany, que tantos triunfos está obteniendo en el teatro Drury-Lane; el tenor Sr. Alvarez y el notable violonista Wolff.

La concurrencia aplaudió entusiasmada a nuestra compatriota, que cantó maravillosamente, y a los otros artistas, que también obtuvieron muchos aplausos.

El te, acompañado de sabrosos emparedados, ricas frutas, pastas, etc., etc., fué servido en el elegante comedor, cuyas paredes cubren cuadros de gran valor y mérito.

La señora marquesa de Braseras y la honorable Mrs. Erskine, madre y hermana, respectivamente, del anfitrión, ayudaron a éste a hacer los honores de la casa, saliendo todo el mundo muy complacido de la fiesta y habiendo sido lenguas de la amabilidad y esplendor de los dueños.

Ayer se jugó en Hurlingham el segundo *match* de polo entre los *teams* inglés y americano, ganando este último, y recuperando, por consiguiente, la «Copa de América», que había continuado en Inglaterra desde 1886.

El prestigio deportivo de Inglaterra ha sufrido tremendos golpes este año, pues en pocas semanas ha perdido *matches* internacionales de «cricket», «polo», «juegos atléticos» y «natación».

Se anuncia que dentro de pocos días intentará atravesar el Canal de la Mancha en «aeroplano» Mr. Hubert Latham, que usa un monoplano, y el conde de Lambert, discípulo de Wilbur Wright, que se vale de un aeroplano perfeccionado.

Ambos aeronautas van buscando el premio de mil libras esterlinas ofrecido por el *Daily Mail* al primero que cruce el Canal en aparato más pesado que el aire.

El *Morning Post* publicó ayer una noticia diciendo que un caballero cuyo nombre es muy conocido, había manifestado su intención de destinar 300.000 libras esterlinas para subvencionar un teatro nacional de ópera inglesa.

Hoy se dio ya que el donante es el señormann Joseph Beecham, hijo del inventor de las pildoras de su nombre, que tan conocidas son en todas partes. No pasarán muchos días sin que algún aficionado a esa clase de cápsulas nos diga en algún periódico el número de pildoras que podrían obtenerse por ese millón y medio de duros, oro, que va a regalar el pildorero, y el sitio que ocuparían las cajas, etc.

Ayer se celebró un *meeting* de súbditos indios residentes en Londres, para protestar del horrible asesinato de Sir Curzon Willie y el Dr. Lalcaas, perpetrado la semana pasada en el Imperial Institute.

Entre los que asistieron al *meeting* estaba un hermano del asesino Malar Lal Dholgr.

Esta mañana amaneció un día hermoso y la temperatura a las diez era ideal; pero al medio día se nubó, empezó a soplar un vientoillo fresco, y por la tarde lueve y hace frío, como si estuviéramos en Marzo o Abril.

Los muchos extranjeros que han venido para la *season* hablan horrores del clima de Londres; pero las noticias de París no son tampoco muy satisfactorias.

DE BARCELONA

El Sr. Coll y Pujol.—Un crimen Barcelona 9.

El nuevo alcalde, Sr. Coll y Pujol, ha marchado a restablecerse a una finca suya situada en Badalona. Se cree que no presidirá la sesión del martes próximo del Ayuntamiento.

En Badalona al bajar del tren el Sr. Gros, hijo del dueño de la fábrica de productos químicos establecida en dicha población, un sujeto le disparó un tiro, hiriénolo.

ANARQUIA EN MARRUECOS

El Sultán, el Roghi y Muley Kebr.—Informes del director de El Imparcial.—Rebelión general. El director de El Imparcial, que ha regresado a Tánger de su viaje a Fez, al llegar a Alcazar ha enviado a su periódico un extenso despacho, del cual entresacamos los siguientes párrafos:

«Los embajadores del Sultán que van a tratar con España son enviados de un soberano cuya autoridad en el imperio es en estos momentos ficticia.

Carece de soldados, hasta el punto de no tener ni guardia personal que le defienda y le preste el homenaje correspondiente a su supremacía gerárquica en el palacio en que reside.

Las tropas del Roghi están a las puertas de Fez y dominando en región muy extensa.

Muley El Kebr, hermano de Muley Hafid, ha sido proclamado sultán en Zsmur, y con numerosos adeptos avanza sobre Mequinez.

Al llegar a Alcazar hemos sabido que la población de Wazan está sitiada por los montañeses y que allí intentó el vecindario asesinar al jefe del gobernador después de matar once soldados.

Reúnense a diario las kábilas más pacíficas, como lo son algunas del Garb, entre las que hemos estado en nuestra expedición y que parecen dispuestas a interrumpir sus hábitos de trabajo para empuñar las armas.

Prepárese, en suma, una anarquía general, que si los ladillos no engañan estallará próximamente.

Ante tal estado de cosas, es deber del gobierno meditar acerca de lo que representa y significa la embajada que va a comparecer ante el Rey D. Alfonso XIII; tanto más, cuanto que el punto principal de la discusión va a ser el de la autoridad efectiva del Sultán en nuestra frontera.

Es risible que cuando Muley Hafid no puede salir de las murallas de Fez, se comprometa a imponer su soberanía donde jamás la tuvieron otros Sultanes menos impopulares que él.

Impresiones del intérprete de la legación española.—Muley Hafid y los rebeldes.—La misión del Sr. Merry del Val.

El intérprete de la legación de España en Tánger Sr. Ruiz, que acompaña a la embajada marroquí, ha sido interrogado por los periodistas.

El Sr. Ruiz se refirió únicamente en sus manifestaciones a la situación de Muley Hafid con relación a los escudillas y kábilas rebeldes.

Negó el Sr. Ruiz que sea exacta la noticia del asalto de Fez por el Roghi. Habiéndose acompañado a 20 kilómetros de Fez, sin decidirse a atacar la ciudad por el temor de que le atacaran las kábilas afectas a Muley Hafid, al propio tiempo que las tropas imperiales.

El Sultán concede mayor importancia a la rebelión de su hermano Muley El Kebr por la audacia de las kábilas que le apoyan. Muley El Kebr no ha entrado aún en Mequinez como se había dicho, y Muley Hafid emplea la mayor parte de sus fuerzas en sofocar esta insurrección.

Los malos tratos infligidos a El Kittani han contribuido mucho a este movimiento de insurrección de los Beni Mebr y los Zsmur.

Ha dicho también el Sr. Ruiz que, tanto la colonia española como las demás extranjeras, están satisfechas por la conducta del Sr. Merry del Val; todos opinan que cumplió con su deber en defensa de la dignidad de España y de los intereses de Europa.

Un despacho de «Le Matin».—Pidiendo la intervención francesa?

Según el corresponsal de Le Matin en Tánger, parece que la legación de Alemania en aquella capital ha telegrafado a Berlín pidiendo que, en vista de la gravedad de los acontecimientos interiores de Marruecos, el gobierno alemán solicite inmediatamente la intervención de Francia en el Magreb como mandatario de Europa.

Según se dice, la legación de Italia ha telegrafado a Roma en iguales términos.—Fabra.

En el ministerio de Negocios Extranjeros

desmenten las informaciones que han sido publicadas acerca de supuestas gestiones hechas por los ministros de Alemania e Italia en Tánger cerca de sus respectivos gobiernos, para que solicitasen de Francia interviniera en Marruecos, como mandataria de Europa, con motivo de los graves acontecimientos interiores de aquel imperio.

LA BANDA MUNICIPAL

Concierto para el domingo 11, a las seis de la tarde en el Portillo de Embajadores.

PROGRAMA

1.º El Dos de Mayo, paso doble, Chueca.—2.º Tannhäuser (selección acto primero), Wagner.—3.º España, rapsodia, Chabrier.—4.º Marcha de las antorchas, núm. 3, Meyerbeer.—5.º Invitación al vals, Weber.—6.º Jota de Las nueve de la noche, Caballero.

VIDA TEATRAL

APOLLO.—El domingo, a las cinco de la tarde, se verificará en este teatro una vineta función, poniéndose en escena las celebradas obras Sangre y gloria, Amor milagroso, Sangre moza y Los hombres alegres.

Por la noche: 1.ª sección, a las ocho y tres cuartos, El método Gorriz; 2.ª sección, a las diez, (doble), Los hombres alegres y El método Gorriz.

Las localidades se expanden en contaduría a las horas de costumbre.

El lunes de la próxima semana se verificará el beneficio del distinguido actor D. Vicente Garrón con un escogido programa, cuyos detalles se anunciarán por cartelas.

PRÓXIMOS ESTRENOS.—Mañana, en la segunda sección, a las nueve y tres cuartos, se verificará en el Cómico el estreno del cuadro andaluz en un acto, libro y música de apócrifos autores, titulado A la vera der queré, en el que toman parte la señorita Prado y el Sr. Chicote.

En la Zarzuela continúan los ensayos del melodrama en tres actos y nueva cuadros, La Mano negra (The black hand), arreglado al castellano por los Sres. Ceiso Lacio y Allen Parkins, y para el cual ha pistado un hermoso decorado del escenógrafo Sr. Lobo.

CINEPLÓO.—Signo siendo este ameno parque el sitio de moda, donde acude a diario numerosa multitud, a causa de los muchos y prácticos espectáculos que se dan.

Mañana, sábado popular, debutará La fiesta de la jota, en la que figuran la pareja de baile Los machos, la infantil, Los rabineros y la mejor cantadora de jotas en España, La Zorrerica.

En la próxima semana se inaugurará el teatro.

SUCESOS

Las automovilistas.—En la calle de Atocha frente a la Gran Peña, ha sido atropellado esta tarde por un automóvil un muchacho de doce años llamado Mariano Ruiz, que resultó con graves heridas en distintas partes del cuerpo.

El director de la Cárcel Modelo, Sr. Salillas, ha pasado a situación de excedente a petición propia. En su lugar ha sido nombrado director de la Cárcel, con el carácter de interino, el inspector del Cuerpo D. Francisco Janquera.

Terminados los ejercicios de oposición a las plazas vacantes de guardias de Policía urbana, han sido calificados los opositores por el orden siguiente:

Manuel Villar, Julio Fernández, Gaspar Valverde, Gregorio Glach, Mariano García Giménez, Elías Aparicio, José Garrocha, Segundo de la Fuente, Atensio Gil, Manuel García Díaz, Gregorio Medina, Mariano Bernal, Julio Pascual, Candido Tarnel, Demetrio López, E. García Nara, José García, José Risa, Fabio López, Angel Barbero, Caballero Casares, Angel Cano, Benito Gómez, I. defonso de la Casa, Virgilio Garzafranca, Isaac Morales, Pedro Delgado, Isidro Sánchez, Juan Castillo, Nicolás Nieto, José Suárez, Antonio López, Artimo Alvarez y Buenaventura Menéndez.

El Consejo de Instrucción pública, en su reunión de ayer, acordó que los auxiliares de las escuelas puedan formar parte de los tribunales de examen.

Se han concedido 25.000 pesetas para reparaciones en la carretera de la Caya a Sanlúcar, con motivo de la Exposición que ha de celebrarse en esta última ciudad.

GACETA DE MADRID

SUMARIO.—9 de Julio de 1908. Instrucción pública.—Real orden disponiendo

la publicación definitiva del escalón del profesorado de Caligrafía.

Fomento.—Real orden designando al vocal de la Junta consultiva, D. Ricardo Díez Merry, para desempeñar interinamente la Comisaría general de Seguros, por ausencia y enfermedad del comisario.

Notas de un curioso

El pelo humano. Mientras es una cosa bien sabida que todo el cabello que ostentan las mujeres americanas en sus hermosos y elegantes tocados no es propio, no se ignora que una gran parte del cabello puede haberse criado en China.

Según informes recibidos por Fuller, viceministro general de los Estados Unidos en Hong Kong, el departamento de manufacturas exportó el año pasado en dicho puerto de los Estados Unidos, 207.414 libras de pelo humano.

El año anterior solamente se importaron a esta República 56.123 libras, y luego vino la moda que requiere grandes pelucas.

En la curación de varias enfermedades, las mujeres han tenido que hacerse de más cabello, con lo cual el caballo de los cuatrocientos millones del Celeste Imperio, ha llegado a ser un artículo comercial.

El caballo se recibe en Hong-Kong desde varios puntos del interior, dice el cónsul Fuller, y allí se limpia y se arregla, según su longitud y calidad. Luego se empaca y se almacena, ó se deslinda y remite a Nueva York.

Se dice que el caballo puede tratarse de tal manera en Nueva York, que altera su color y tejido, y que se puede usar para hacer rizos y bucles que están de moda en los Estados Unidos.

Un misterio aclarado. Hace cien años que el poeta inglés Byron abandonó por primera vez su patria, para emprender aquel célebre viaje que cantó luego en su ponderosa poema Childs Harold's Pilgrimage. I gletejérra se muestra ahora más justa para con un gran hijo de lo que se había mostrado durante la vida de éste, y según parece, se comprará por fin el velo que cubrió los misteriosos motivos que condujeron a la separación del matrimonio de Byron y de Miss Milbank. Sabido es que el primero nunca había contestado a las acusaciones que su esposa lanzó contra él, y que, por otra parte, ésta y la familia mostraron especial empeño en que, después de la prematura muerte de Byron, fuesen destruidos los apuntes y cartas que ésta había entregado poco antes a su amigo Thomas Moore.

Pero se acaba de saber que lady Dorchester, hija de lord Byron, ha dispuesto la publicación de sus memorias, bajo el título de Recuerdos de una larga vida. En esta obra están incluidos también los apuntes de John H. Booth, más tarde lord Broughton, que murió el año 1839. Habiéndose leído desde muy joven amigo íntimo de Byron, a quien acompañó también en sus viajes por Europa; el poeta a su vez había prestado en su confianza, dándole amplios detalles sobre las causas íntimas relacionadas con la separación de su matrimonio, con el encargo de hacer uso de ello para salvar su memoria, en cuanto las circunstancias lo exigiesen. Si suponemos que lord Broughton había entregado más tarde estos documentos a la hija de Byron, y que ésta los habrá incluido en sus Memorias.

Pero también podría ser que se tratase de otra mixtura de lord Broughton. Este hecho legado al mundo británico una caja, la cual obra de Broughton, que, según disposiciones testamentarias, no podía ser abierta sino en el año 1930. Al proceder en esta fecha a su apertura, véase que el contenido (cartas y correspondencia) de ningún modo correspondía a las esperanzas que se habían abrigado.

Los gastos del vestir. Es sumamente difícil determinar punto fijo lo que gasta una nación vistiendo según la moda reinante. Un periódico inglés emprende, sin embargo, la tarea de oscilar aproximadamente lo que John Bull y señora gastan anualmente para su atavío. Aun cuando en este cálculo no se han incluido los gastos de la prole, la suma no obstante alcanza una cifra considerable. Y consta que tampoco se tienen en cuenta aquí ciertas ex-

centricidades, como las que se permitió M. Panmore Gordon que se hallaba en posesión de 500 pares de pantalones, 1.100 corbatas y 50 paños, ni como los de aquella famosa actriz cuya provisión de calzado no bajaba de 150 pares.

Son los gastos del hombre del pueblo y el de la clase media los que sirven de norma para calcular los de toda una nación. El sexo fuerte, cuyas prendas de vestir son de telas más sólidas, gasta desde luego en este ramo menos que la mujer. Entre los dos llegan a desembolsar anualmente para sus trajes la suma de 195 millones de libras esterlinas, admitiendo que la población consta de 21 millones de almas. Sólo para los 37 millones de pares de guantes que anualmente gasta la nación británica pagansa cerca de 19 millones de dólares. Mayor importancia aún alcanza el presupuesto del calzado, en el que se invierte la crecidísima suma de 200 millones de dólares.

El ramo que al parecer ofrece serias dificultades para el cálculo estadístico es el del sombrero. Sin embargo, calculémos en 25 millones de dólares la suma que la parte masculina de la población inglesa gasta en esta prenda de vestir; en cambio, es imposible evaluar los sombreros con que el señor John Bull adorna cada año su rubia testa.

Los fabricantes de la Preparación de Wampole siempre han obrado bajo principios muy distintos. Antes de ofrecerla al público, se caracterizó perfectamente de sus méritos y solo entonces permitieron que su nombre se diera a la estampa. Al público se le aseguraron los resultados, y encontró que lo dicho era la verdad. Hoy la gente tiene fe como la tiene en la palabra de un amigo probado y de toda confianza. Es tan sabrosa como la miel y contiene todos los principios nutritivos y curativos del Aceite de Hígado de Baccato Puro, con Jarabe de Hipofosfitos, Extractos de Malta y Cerezo Silvestre. Ayuda a la digestión, arroja las impurezas de la Sangre y cura la Anemia, Escrófula, Debilidad, Linfatismo, Tisis y todas las enfermedades Demacradas. El desengaño es imposible.

Información telegráfica

EXTRANJERO

General fallecido. París 9. El general Galliffet ha muerto a las diez y cuarenta y cinco de la noche.

Desempeño un papel importante durante la represión de la Commune, en 1871. Fué ministro de la Guerra en 1901.

Los mineros ingleses

Londres 9. En los distritos mineros de los condados de Stafford y York han ocurrido desórdenes de cierta gravedad, originados por haberse modificado las horas de las comiadas de los obreros, a consecuencia de la institución de la jornada de ocho horas.

Ministro dimisionario

La Haya 9. Por motivos de salud ha dimitido el ministro de la Guerra, general Sabron.

PROVINCIAS

Regatas en Santander

Santander 9. Esta tarde se ha verificado la segunda prueba de las regatas para ganar la copa Guallo. Tomaron parte los mismos balandros que en la primera.

El viento que reinaba del Noroeste hacía más difícil la marcha de los balandros, pues era muy fuerte, por lo que la lucha ha sido muy reñida.

Logró salir vencedor, ganando la copa, el yate Tuiga, propiedad del señor duque de Medinaceli, siendo patronado por el conde de San Martín de los Hoyos.

Fiestas en Huelva

Huelva 9. Reina extraordinario entusiasmo con motivo de la inauguración de las obras del dragado del puerto, cuya inauguración se verificará el 18 del corriente.

El acto promete ser un verdadero acontecimiento.

La Junta tiene contratadas las obras de un dragado interior de ocho millones de metros cúbicos, por un coste de ejecución de seis millones de pesetas aproximadamente.

La Junta del puerto, el Ayuntamiento, la Cámara de Comercio y demás organismos oficiales y particulares, se preparan a festejar dignamente tan fausto suceso.

Congreso Marítimo

Palma 9. En el edificio de la Lonja se ha inaugurado el segundo Congreso regional Marítimo, bajo la presidencia del señor Obispo de la diócesis, acompañado del delegado del Obispo de Barcelona.

El capitán general, delegado de S. M. el Rey, declaró abierto el Congreso, pronunciando discursos el señor Obispo y otros.

Al acto de la inauguración han asistido las autoridades locales y centenares de congresistas.

Esperando al Monarca

Guadalajara 9. En la Academia de Ingenieros se están ya ultimando los preparativos para recibir al Rey, que llegará el domingo por la mañana.

La entrega de los reales despachos a los nuevos primeros tenientes se verificará en el patio de la Academia.

Uno de los lados de la galería se reserva para el Rey y su séquito.

Los militares asistirán con uniforme de gala, y el elemento civil de levita.

MISS MARY

POR EUGENIO SUÉ

ban penosamente, eran las que la obligaban a hacer continuos gastos, porque para reemplazar los objetos malamente perdidos ó deteriorados, era necesario gastar una parte de la equidad que destinaba a su familia, y su corazón se conmovía al pensar que aquellos inútiles gastos reducían la suma, ya casi insuficiente que enviaba cada mes a su padre.

Además, miss Mary, temerosa de aflijirlos, no había participado a sus padres ni a Enrique Douglas las duras y continuas hostilidades de que era objeto en el castillo de Morville por parte de los criados de la casa. Muchas veces en el silencio de la noche había derramado lágrimas amargas; pero en presencia de los señores de Morville ó de su hija, manifestaba siempre un rostro tranquilo y contento.

Así se cumplía la primera parte de la predicción de Enrique Douglas.

El porvenir debía demostrar que el prometido de miss Mary no había previsto las crueles pruebas a que la joven institutriz debía verse sujeta.

XVI

A principios de Septiembre, tres meses después de la fiesta dada en el castillo de Morville, iba a abrirse la caza en las tierras de la señora de Noirfeuille; con este motivo, se preparaban grandes diversiones, que debían terminar con un espléndido baile. Luisa había sido invitada con toda su familia, así como miss

Mary, perla de las institutrices, y que, en su calidad de buena música, se deseaba vivamente asistiera a la función.

Miss Mary no aceptó la invitación por dos razones: primeramente, por no excitar los celos maternales de la señora de Morville, que tan cruelmente ofendida se había manifestado por el buen éxito que había alcanzado su institutriz el día del concierto; y en segundo, porque su salud no era ya buena hacia algún tiempo. Por desdichosa que la pobre joven se manifestase a las enfermedades de que incensablemente era objeto, por grande que fuese su imperio sobre sí misma, aquellos repetidos aflicciones, como los llamaba la Pivolet, concluyeron por hacer una herida dolorosa en su alma.

A estos penosos resentimientos se agregaba la nostalgia, el mal del país. Sin poderse explicar de una manera clara lo que le sucedía, parecía a miss Mary que la atmósfera que le rodeaba era cada día más pesada; sentíase inquieta, oprimida, y su buen instinto le advertía que iba colocándose en aquella casa en una posición falsa. Y sin embargo, el señor de Morville no le había dirigido nunca una palabra que se separase de las más respetuosas conveniencias, y por lo tanto no podía sospechar aquella loca pasión que el padre de Alfonsina tenía bastante dominio sobre sí mismo para ocultarla con el mayor esmero. En cambio, no podía desconocer la feliz influencia que ejercería sobre el hermano de Alfonsina, y lejos de conmovirse ó de disgustarse, se alegraba de ejercerla, porque hasta entonces había sabido sacar de ella un excelente partido. Primeramente, Gerardo, para alcanzar la aprobación de la institutriz, estudiaba con el mayor afán; además, había ido amoldándose, casi insensiblemente, a esos modales políticos y afectuosos, a esas delicadezas del hombre de buena sociedad, que no

se pierdan nunca cuando se adquirieren en la juventud. Sin embargo de que miss Mary no era haber inspirado amor al adolescente, sentíase confusa en su presencia, y se veía obligada a tratarlo con más reserva que hasta entonces. En una palabra; sin la penosa necesidad en que se encontraba de conservar su empleo para contribuir al sostenimiento de su familia, miss Mary hubiera abandonado aquella casa, no sin un vivo sentimiento por separarse de Alfonsina.

Estas inquietudes, estos vagos, pero penosos temores, unidos a las causas que acabamos de enumerar, concluyeron por alterar la salud de la joven; pero ocultó valerosamente el secreto de sus sufrimientos y únicamente confesó una ligera indisposición, que era lo muy bastante para excusar su negativa de asistir a las fiestas que preparaba la señora de Noirfeuille.

Morville, por su parte, se excusó con el arreglado método de vida que exigía su delicada salud, además de que no cazaba hacia largo tiempo.

En cuanto a Gerardo, como nunca había cazado, prefería, según decía, adiestrarse en compañía de uno de los guardas de sus tierras, a sufrir las burlas de los tiradores consumados, él, que era un tirador novicio.

Tal fué al menos la plausible excusa dada por Gerardo para no acompañar a su madre y a su hermano. Quedó, pues, convenido que Luisa y Alfonsina irían solas a casa de Noirfeuille y que Morville, miss Mary y Gerardo quedarían en el castillo los diez días que durarían los festejos.

Más adelante diremos cómo estas fiestas debían servir también de pretexto para cierto encuentro, preparado en secreto, durante largo tiempo, por los padres de Alfonsina. Este, que hacía aquel día por primera vez su entrada en

el mundo, pedía consejos a su madre, a miss Mary, y con quince días de anticipación soñaba con los placeres que la esperaba. Una sola cosa, sin embargo, entristecía a la pobre niña; miss Mary parecía sufrir; su palidez, su debilidad, que no podía ocultar a pesar de su valor, inquietaban a la familia de Morville; pero la institutriz aseguró que su indisposición era muy leve, añadiendo que la ausencia de Alfonsina le permitiría tomarse una semana de vacaciones, y que aquel descanso restablecería por completo su salud.

Alfonsina partió con su madre, después de abrazar tiernamente a miss Mary; desde aquel momento la institutriz no salió de su cuarto; todas las mañanas, y varias veces durante el día enviaba Morville a saber cómo seguía la enferma, y a pesar de que ésta se había negado repetidas veces a que la visitase el médico, recibió sin embargo el que le envió Morville.

—Sin estar gravemente enferma—dijo el doctor—miss Mary tiene una calentura bastante fuerte; esta calentura me da alguna duda, no precisamente por lo que es en sí, sino como síntoma de una porción de enfermedades peligrosas; pero si la calentura cesa, su indisposición no tendrá ninguna consecuencia.

Gerardo, no teniendo más noticias de la salud de la institutriz que las que le comunicaba su padre, aprovechaba para ausentarse el pretexto que le ofrecía su afición a la caza. Salía por la mañana, no volvía hasta la noche, y no quería que nadie le acompañase; excusándose con su torpeza, venía siempre sin traer ninguna caza. Morville y su hijo se sentaban a la mesa, permanecían tristes y preocupados, y ambos parecían no atreverse a preguntarse acerca de la causa de aquella tristeza, que tanto uno como otro no dejaban de observar.

La opinión del médico acerca de la enfermedad de miss Mary hacia el gasto de la conversación. Terminada la comida, Gerardo se disculpaba diciendo que estaba rendido de fatiga, y se retiraba a su cuarto; su padre se encerraba también en el suyo.

Los días se sucedían de esta manera; la salud de miss Mary comenzaba a inspirar vivas inquietudes al médico, que indicaba la posibilidad de que fuera atacada de una fiebre tifóidea. La institutriz escribió desde la cama al señor de Morville suplicándole que no participase a su esposa ni a su hija la gravedad de su indisposición, temiendo alarmar a Alfonsina y amargar sus placeres. Morville accedió a los deseos de miss Mary, y nada dijo, no tan sólo por complacerle, sino también porque en semejantes circunstancias, la presencia de su mujer y de su hija hubiera sido un nuevo motivo de confusión. De vez en cuando, Alfonsina escribía a su hermano, hablándole con candor entusiasmo de los placeres de que disfrutaba y haciéndole también el retrato de muchos de los huéspedes de la señora de Noirfeuille.

Acercos de esto, le decía en una de sus últimas cartas:

«Entre las personas que están en casa de la señora de Noirfeuille, hay una, sobre todo, que agrada mucho a mamá, que le conocía ya de nombre (porque has de saber que esa persona es un caballero). Lo que más ha contribuido a hacerme participar de la opinión de mamá acerca de ese caballero, es que he sabido que ha sido tu compañero de colegio; pero como tiene cinco ó seis años más que tú, estaba con los mayores cuando tú todavía no habías salido de los pequeños. No esperes que te diga su nombre; estoy a punto de jugar a los misterios, hasta en el desconocido, que al cabo no lo será mucho tiempo para tí, porque mamá le ha

D. Alfonso permanecerá aquí unas dos horas, y le rendirá honores en la estación el batallón de alumnos.

Accidente ferroviario

Coruña 9.

A la llegada del tren correo y en una curva inmediata a esta estación, un enorme piedra desprendida de una cantera interceptó por completo la vía.

El tren no pudo detenerse y tropezó con el obstáculo, siendo grande el susto de los viajeros, que no sufrieron accidente alguno.

A causa del choque saltó un cilindro de la locomotora, destruyendo los estribos de varios coches.

Desprendimiento de tierras.—Un obrero muerto

Bilbao 9 (3:45 tarde).

En una mina del barrio de La Arboleda ocurrió un desprendimiento de tierras a causa de las lluvias, sepultando a tres obreros.

Resultó muerto Roberto Condado, gravemente herido Robustiano León y contuso Ceclio Vélez.

A la primera trepidación se retiraron 20 obreros, evitándose una catástrofe, pues se desprendieron cien toneladas de tierra.—Mencheta.

EL CORREO

REDACCIÓN

ADMINISTRACIÓN

Libertad, 29

La embajada marroquí

Llegada a Madrid

Esta mañana llegó a Madrid, procedente de Oádiz, la embajada del Sultán de Marruecos. Media hora antes de la anunciada para la llegada del tren, estaba formada en los andenes de la estación del Mediodía la compañía del regimiento de Asturias, con bandera y música, encargada de hacer los honores.

Con pequeños intervalos fueron llegando a la estación los Sres. Ossa, subsecretario interino del ministerio de Estado; conde de Pis de Concha, introductor de embajadores; Fernández Vallín, jefe del Gabinete diplomático del ministerio, y Alonso Caro y Liniers, secretario del ministerio de Estado, que han estado largo tiempo en la legación de España en Tánger. El Sr. Liniers acompañó al Sr. Merry del Val en la última expedición que ha hecho a Fez.

También acudieron a la estación el gobernador civil, señor marqués del Vadillo, y el alcalde, señor conde de Peñalver.

A la hora fijada, nueve y cinco, hizo su entrada en agajas el tren que conducía a la embajada. En la portezuela venía el Sr. Merry del Val, y en la primera ventanilla el embajador marroquí. Han acompañado a la embajada en su viaje el cónsul de España en Larache y el intérprete D. Rainald Ruiz.

La banda del regimiento de Asturias tocó en aquel momento la Marcha Real.

Después del tren el embajador marroquí, y hechas las presentaciones de rigor, Ben-Muar y su séquito, acompañado del subsecretario de Estado, del introductor de embajadores y del Sr. Merry del Val, revisó la compañía de Asturias, que desfiló a pocos momentos después haciendo marcha por delante del embajador y de su séquito.

Al pasar la bandera por delante de los moros, éstos salutaron levantando la mano a la altura de la cabeza al estilo militar.

Entraron moros y españoles en la sala de espera de la estación, y después de descansar breves instantes, tomaron los automóviles que les ha conducido al hotel de Rusia, donde se hospedó la embajada marroquí.

El primer automóvil lo ocuparon el embajador Sidi-Ahmed Ben-El-Muar, que es jefe del gran Visir, el ministro de Gastos, Sidi-Mohamet-Ben-Abd-el-Hadi-el-Zalber, el consejero Sidi-Banassar-Gannam y el Sr. Merry del Val.

El segundo fue ocupado por el secretario Sidi-Mohamed-Kerdudi; el tesorero, Sidi-Mohamed-Ben-Jaluc; el intérprete moro Sidi-Hamet-Ben-Xorrou, y el cónsul de España en Larache, Sr. Zugaet.

En el tercer automóvil se fueron los cuatro caldes que acompañan a la embajada y el intérprete español Sr. Ruiz.

El cuarto es el Sr. Vallín subieron a un coche de lujo de dos caballos.

Los criados de la embajada fueron conducidos al hotel de Rusia en un ómnibus de este establecimiento.

La llegada y el paso de los moros por los alrededores de la estación fué presenciado por bastantes curiosos.

El embajador indispuesto

El embajador marroquí, que durante el viaje ha experimentado ligeras molestias, se encontraba esta mañana indispuesto.

Tan pronto como llegó al hotel en que se hospeda se avisó al doctor Grinda, quien manifestó que se trataba de una pequeña indisposición.

La enfermedad que padece el enviado del Sultán carece, por fortuna, de importancia.

Otros detalles

El ministro de Estado presenció desde el balcón de su domicilio el paso de la comitiva marroquí al ir desde la estación al hotel de Rusia.

La aglomeración de gente frente a este hotel ha sido continua durante todo el día, pues suponían muchos que los marroquíes pasearían por las calles de la población.

Ni el embajador ni los altos dignatarios han salido hoy de sus habitaciones. Unicamente dos moros de la comitiva recorrieron a pie algunas calles, provocando la admiración de las gentes que no tienen costumbre de admirar la vistuosidad de los trajes que llevan los marroquíes.

En el mismo hotel ha celebrado Ben-Muar y su séquito el día de hoy, pues la fiesta semanal de los moros es el viernes, matando cordeles y dedicándose a las ceremonias religiosas que practican en este día.

Varias orquestas de ciegos se han estacionado durante todo el día frente al hotel de Rusia tocando las piezas moriscas más escogidas de su repertorio, entre ellas el *Quo Vadis?*, *El perro chico* y la *Fantasia morisca*.

Visitas de cortesía

Mañana por la mañana irá la embajada marroquí al ministerio de Estado para hacer la visita de cortesía señalada en estos casos al ministro de Estado.

El Sr. Allendesalazar devolverá la visita mañana mismo.

Balance del día

S. M. el Rey ha llegado esta tarde a La Granja.

Desde Irún vino en el sudexpreso hasta Medina, donde subió en un automóvil para trasladarse a aquel Real Sitio.

Los telegramas dicen que mañana vendrá a Madrid en automóvil.

La presencia de la embajada marroquí en la corte y las últimas noticias de Melilla y del interior de Marruecos, dan preferencia a estos asuntos en la atención pública.

De momento, lo que a nosotros más importa es lo que pasa en Melilla, por cuanto la agitación que allí se manifiesta mantiene en estado de continua vigilancia y acción a las tropas de la plaza hasta el punto de que parece haber hecho necesario el envío de refuerzos.

Se asegura que van a salir inmediatamente dos batallones de cazadores para Melilla y se añade que se han circularo órdenes para que se incorporen a los cuerpos los reservistas de la brigada mixta de Cataluña, que, según parece, constituirán las fuerzas que reforzarán primeramente la guarnición de aquella plaza. La agitación observada en el campo rifeño inmediato a esta plaza, parece estar provocado por unos cuantos desarrapados a quienes incitan el santón de Beni-Ba-Ifrur y otros levantisos de aquellos lugares.

Las noticias del interior de Marruecos continúan presentando en situación difícil a Muley Hafid.

La insurrección del Reghi y la de Muley El Kebir van adquiriendo cada día mayor preponderancia, especialmente la de este último, que algunos informes suponen favorecida por los caides del Sur, que se encuentran en Fez.

Nuley Hafid está rodeado de enemigos, de tal modo que teniendo preparado, hace tiempo su traslado a Rabat no ha podido salir de Fez, y aun en esta capital hay gran descontento.

to por su conducta desde la insurrección y castigo de El Kittani.

Mañana se cambiarán las visitas oficiales entre el embajador marroquí y el ministro de Estado.

Existe curiosidad en el público por conocer las cuestiones que planteará la embajada, aunque, como ya hemos dicho, no sea muy difícil deducirla de los hechos que vienen ocurriendo en Marruecos y de las gestiones que realiza El Mokri en París.

Esta mañana se ha constituido en el ministerio de Fomento la comisión designada para la redacción del reglamento, para la ejecución de la ley de comunicaciones marítimas.

El Sr. Sánchez Guerra, que presidió el acto, pronunció un discurso saludando a los vocales de la comisión y rogándoles que cuanto antes comencen sus trabajos, a fin de que en plazo breve puedan someter a su aprobación el referido reglamento.

El gobernador de Albacete, Sr. Castillo Soriano, y el diputado del distrito Sr. Martínez Acebo han visitado al ministro de la Gobernación, para solicitar que se concedan auxilios pecuniarios al pueblo de Higuera, damnificado por tormentas que han arrasado los productos de aquel término.

El ministro ofreció hacer cuanto pudiera en favor de dicho pueblo.

Acompañado del señor conde de Bernar llegó esta mañana a Madrid, en el tren de las siete, el Sr. Allendesalazar.

Le esperaban en la estación el Sr. Ossa, subsecretario interino de Estado, y el alto personal de este departamento.

El Sr. Allendesalazar celebró esta mañana una conferencia con el ministro de la Gobernación.

Ayer llegó a Madrid, procedente de Washington el nuevo subsecretario del ministerio de Estado Sr. Piña.

Los valores públicos se han cotizado con baja: el interior ha perdido 75 céntimos y el amortizable 30. Las acciones del Banco de España han subido un entero y las de la Azucarera han perdido dos y medio.

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburu, calle del Príncipe, 18, marcaba hoy lo siguiente: A las ocho de la mañana, 20° sobre 0. A las doce, 26° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 25° sobre 0. La máxima fué de 27°. La mínima fué de 14° sobre 0. El barómetro marca 711 mm. — Variable con tendencia a buen tiempo.

ADVERTENCIA

Nuestros suscritores de Madrid que se ausenten a provincias durante los meses de verano, recibirán EL CORREO sin aumento de precio en el punto a donde se trasladan.

Bastará que abonen por anticipado el importe de la suscripción por el tiempo que dure su ausencia, enviando a la Administración ó entregando a los repartidores nota que indique dónde desean recibir el periódico.

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del día 7 de Julio de 1909. ACCIONES: Banco Hispano-Colonial, 000 00; Compañía de Tabacos de Filipinas, 77 00; Compañía Trasatlántica, 00 00; Ferrocarril Orense á Vigo, 24 40; Sociedad Hullera Española, 140 00; Compañía de cerillas y fósforos, 00 00.

BOLSA DE BILBAO

Cotización del día 7 de Julio de 1909. ACCIONES: Banco de Bilbao, 000 00; Banco de Vizcaya, 400 00.

Crédito de la Unión Minera, 630 00; Sociedad general de la Industria y Comercio, 258 05; Hidroeléctricas Ibéricas, 000 00; Unión Resinera Española, 90 00; Minas de Villadriá, 132 00; Sierra Menera, 113 50; Sierra Almagrera, 85 00.

Bolsa de Londres. Londres 9.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 97 75.—Fabra.

Bolsa de París. París 9.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 97 80.—3 por 100 francés, 97 55.—Fabra.

Diálogo histórico

—¿Por qué se encuentra tan

guapa

y tan santa Conchita?

—Porque toma el Pectoral famoso de ANACAHUITA.

Saba usted que estuvo enferma casi próxima a expirar, pues su terrible dolencia era TISIS PULMONAR.

Pero la vió una vecina, el Pectoral la mandó y como mano de Santo á Conchita la sentó.

—¿Y dónde se vende eso?

—En las mejores farmacias.

—Como se cure mi hijo, la daré un millón de gracias.

—Para usarlo, con el frasco le darán las instrucciones, y no se deje timar, porque hay falsificaciones.

—Lanman & Kemp

NEW YORK,

Proprietarios y únicos fabricantes.

BENEDICTINE LICOR EXQUISITO

Tomese una copita después de la comida, ayuda la digestión y no irrita.

Regaliz Pectoral L. B. á base de Alquitrán

La superioridad de esta pasta sobre las otras conocidas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella.

Precio de la caja: 2 pesetas. Debe exigirse la marca L. B. en rojo, en la faja que rodea la caja.

La Iperbotina Qué es?

La Iperbotina Malesci es un extracto de carne de animales jóvenes y vigorosos, á grado máximo de concentración, y asociado á otras substancias tónicas vegetales, de gusto agradable y de asimilación perfecta.

La Iperbotina Malesci no es un compuesto de drogas ó substancias minerales que excitan artificialmente sólo por el momento, y gastan irremediablemente el estómago y los intestinos, cuando no suceden instantáneamente.

La Iperbotina Malesci inicia en la acción medicamentosa á la naturaleza misma, en sus medios defensivos contra las enfermedades, porque produce por sí misma, sin causar enfermadades, el desarrollo de las fuerzas activas para vigorizar el organismo y destruir todo posible estado morbo.

La Iperbotina Malesci posee en sí misma todos los principios vitales de nuestro mismo organismo: Hierro, Fosforo, Sodio, Calcio, Yodo, etc., llevados naturalmente y sin esfuerzo de ningún órgano, á la circulación de la sangre.

La Iperbotina Malesci por consiguiente, ha sido proclamada por la Prensa Médica, las Clínicas y las Academias Científicas de toda Europa y América, indicadísimo elemento, como el ideal de la realización práctica de suministrar el estado de principios vitales, y lo mejor que científicamente existe hoy en el campo médico para la cura completa y rápida de las Neurosis y afecções nerviosas.—Dolilidad y agotamiento nervioso.—Insomnio Nervioso.—Vértigos.—Sensibilidad.—Impotencia.—Hipocóndria.—Anemia.—Síntoma anemia.—Erorfusia.—Raguitismo.

Preparación autorizada del Establecimiento Químico del Dr. Malesci, Firenze Italia. Honores y Premios.—Gran Premio de Honor, Firenze.

ss.—Melbourne.—Filadelfia.—Roma.—Pisa.—Niza.—Nápoles.—Palermo. Todo frasco original lleva siempre un sello del Control Químico del Gobierno Italiano, y una faja de garantía con la firma del fabricante y la marca de comercio de los señores R. y L. Grisí.

ENFERMEDADES NERVIOSAS

Curación cierta por el Jarabe Henry Mure en Pont Saint-Espirit (Francia). Envío gratuitamente un folio muy interesante Mucho cuidado con las falsificaciones Exijase el nombre de Mure

CHARADA

Cerca del dos tercia cuatro (advierdo es nombre de río) ha comprado unos terrenos mi buen amigo Darío.

Me prima dos tercia cuarta en una carta Dolores, que se cifra en su huerta unas frutas superiores.

De ricos albaricoques una dos cuatro me envía, y me círcos que en su tiempo me mandará una sandía.

Ei, como digo, un amigo; me lo mande sin pedir, tiene un dos tres cuatro cinco un brillante porvenir.

L. Fernandez Rodriguez. (La solución mañana.)

Solución á la charada anterior A TBS TA DO

CULTOS

Santo de mañana.—Santa Felicitas y sus siete hijos mártires; Santos Secundina y Rufus, vírgenes y mártires, y Santos Janaro, Marino y Apolonio, mártires.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San José, donde continúa la novena á Nuestra Señora del Carmén; á las diez habrá misa solemne, y por la tarde predicará D. Bonifacio Sotillo, terminando con reserva.

En San Marcos principia la novena á Nuestra Señora del Carmén, y predicará el Sr. Suárez Farrá.

En Santiago, continúa la novena, y predicarán D. Nicolás Velasco y D. Narciso Estenaga.

En San Idelfonso, ídem, siendo oradores D. Nicolás Bañares y D. Juan Carrillo.

En las Descalzas Reales, continúa la novena á Nuestra Señora del Milagro, y predicará el P. Ismael Rchlo.

En la Catedral, después de Completas, se cantará solemne Salve en la capilla de Nuestra Señora del Buen Consejo.

Continúan las demás novenas á Nuestra Señora del Carmén, y predicarán los señores anunciados. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Sagrario en San Gines, ó de la Vida en Santiago.

Funciones para mañana

ZARZUELA.—A las 7 1/2.—(Especia).—Los Florencio Mecherini.—Los fantasmás.—Oterita.—A las 9 1/4.—(Dob 6).—De poca.—El contrabando.—Oterita.—A las 11.—(Especia).—Aguá milagrosa.—Los fantasmás.—Los Florencio Mecherini.

APOLO.—A las 7.—Los hombres alegres.—A las 8 3/4.—Las gafas negras.—A las 10.—(Sección doble).—Sangre moza.—El método Gorriz.

COMICO.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 7.—El bello Narciso.—A las 10.—A la vera der queré (estreno).—A las 11.—Las mil y pico de noches.

LATINA.—A las 5.—Aguá, azucarillos y aguardiente.—A las 6.—La botica.—A las 7.—El niño de os tantes.—A las 8.—Ses un especial de cinematógrafo.—A las 8 3/4.—Los borrachos.—A las 10.—Pura la cantadora.—A las 11 1/4.—Aguá, azucarillos y aguardiente.

Todos los días estreno de una película nueva. SALON MADRID.—A las 7.—Grandioso éxito de la sugestiva y elegante artista Luisa Bigué.—A las 10 1/4 y 11 3/4.—La fenomenal Pilar Monterde.

SALON VENEZIA.—A las 6 30.—La raja.—A las 7 30.—Miss Penel y su modelo.—A las 9 15.—La cuerda floja.—A las 10.—E. contrabando.—A las 10 45.—El lazo doble.—A las 11 45.—Miss Penel y su modelo.

SALON NACIONAL.—Desde las 6 45.—Variadas secciones de cinematógrafo y variedades.—Gran éxito de la bella Furor y su excentrico Guerra (dueto excentrico).—Despedida de Paz Caizado, «Reina de los bailes nacionales».

JARDINES DEL RETIRO.—Exposición general de la Infancia.—Calle de Alfonso XII.—Retiro.—Puerta de Murillo.—Abierta todos los días.—Entrada, 30 céntimos, con inclusión del impuesto del timbre.—Los niños menores de diez años, gratis.

CINELEU.—A las 6 de la tarde y 9 de la noche.—Grandes atracciones.—Parque de recreo.—Estreno de nuevos viajes de navegación simulada.—Conciertos.—Ilusionrama.—Toboggán.—Cinematógrafo al aire libre.—Fiesta de la jota con tan apañada cantadora la Torricella, que actuará tarde y noche. Entrada al Parque: tarde, 25 céntimos; noche, 50.

IMPRENTA DE EL CORREO.

BOLSA

Cotización Oficial del 9 de Julio de 1909

Table with columns: Último cambio anterior, Fecha, O/O, VALORES DEL ESTADO, Cambios de hoy. Includes sections for 4 POR 100 PERPETUO, 5 POR 100 AMORTIZABLE, and 5 POR 100 PERPETUO.

Table with columns: Último cambio anterior, Fecha, O/O, VALORES DE SOCIEDADES, Valor nominal de cada título, Desembolsado, Cambios de hoy. Includes sections for ACCIONES and OBLIGACIONES.

Table with columns: Pesetas nominales negociadas, Cuentas y pesetas oro, Admitiendo como bases el último precio á que se han cotizado hoy en la Bolsa los efectos sobre Paris, resulta que: 100 francos (ptas. oro) equivalen á 109 23 ptas. 100 ptas. equivalen á 91 49 francos (ptas. oro).

PATENTE DE INVENCIÓN ARCHIBALD DRUMMOND CARMICHAEL N.º 29.682 DESULFURACIÓN DE MINERALES SULFIDOS

Aguas radio-azoadas sulfúricas DE ALMEIDA (ZAMORA) Son las mejores para curar las enfermedades del estómago, intestinos, estomas, etc.

Patente de Invencción MAURIZIO BARRICELLI N.º 33.994 PROCEDIMIENTO DE FOTOARQUETIPIA Ó TRANSFORMACIÓN DE LAS NEGATIVAS

EN EL TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DEL PECHO recomiendan los médicos especialmente el Jarabe y Pasta de Pierre Lamouroux

Ibarra y Compañía SEVILLA Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

Sociedad francesa de perforación Y DE INVESTIGACIONES MINERAS (PATENTES RAKY) La más importante empresa de sondas de Francia

CARBONELL Y ESTEVA—Editores Ronda de Cataluña, 118.—Barcelona Biblioteca de Ciencias Filosóficas y Experimentales

J. POPPER (Ingeniero científico y publicista alemán) El derecho á vivir y el deber de morir

G. SERGI (Instituto Antropológico y Profesor de la Universidad de Roma) LA PSIQUIS en los fenómenos de la vida

W. JAMES Notabilísimo y sabio Profesor de la Universidad de Harvard Fases del Sentimiento Religioso

Pascual Rossi Director que fue del «Archivio de Psicología», de Cosenza PSICOLOGÍA COLECTIVA MORBOSA

«ESTREÑIMIENTO» FRUTA JULIEN LAXATIVA—REFRIGERANTE Este purgante, exclusivamente vegetal, se presenta bajo la forma de un dulce tentador y agradable

La sangre y la salud Cuando el Dr. Harvey descubrió que la sangre circula por las arterias llevándole vida y vigor á todas partes del cuerpo, entró en el número de los ilustres descubridores, y dió al mundo la clave del tratamiento radical de las enfermedades que, como la escrófula, el reumatismo, las alteraciones glandulares, tienen su origen en la sangre.

Las Píldoras Nacionales MEXICANAS NO SON PURGANTES Son un alimento químico. Producen sangre y fuerza. Estimulan el apetito. Ayudan á la digestión.

7.000.000 de PREGUNTAS Nuestra oficina se encarga de los estudios científicos, técnicos, bibliográficos y económicos, que se deseen

Exposición Internacional de 1875 MENCION HONORABLE NO MAS CANAS

LEY Y COMP.ª Londres.—(S. en C.)—Hamburgo VENTA EN COMISION

FOSFOGLICERATO DE CAL DE ONAPOTEAUT EL MAS EFICAZ DE LOS RECONSTITUYENTES SE PRESENTA EN CUATRO FORMAS

Novios-Bodas Utensilios de cocina inrompibles. Baterías completas. Cafeteras, desde 55 cts. Filtros para agua, clarificadores y esterilizadores desde 3 pts.

Universal como el sol No EXISTE en el GLOBO Punto en que no se encuentre y se use el sin rival perfumado

Jarabe de Gibert y grajeas A fecciones sifilíticas Vicios de la sangre Prescrito por los primeros médicos del mundo

VINO VIAL Alimento fisiológico completo Anemia, convalecencia Pérdida de las fuerzas, fiebre Inapetencia

Remedio de Abisinia EXIBARD EN POLVOS CIGARETILLOS HOJAS PARA FUMAR

Píldoras de Bristol Son un purgante seguro y están muy acreditadas; á más de ser vegetales, están muy azucaradas.

Higiene Cuidados de la boca Empiense únicamente los Elisir, Polvos y Pasta dentífricos de los REVERENDOS PADRES BENEDECTINOS

EL CORREO DIARIO POLITICO DE LA NOGHE REDACCION Y ADMINISTRACION, LIBERTAD, 29

Table with subscription rates: Madrid, un mes... 1'50; Provincias, trimestre... 5'00; Portugal, trimestre... 8'00; Extranjero, trimestre... 12'00

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.

Servicios de la Compañía Trasatlántica Línea de New-York, Cuba y Méjico.—El día 26 de JULIO saldrá de Barcelona; el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz

BUENOS AIRES directamente para New-York, Habana y Veracruz. Línea de Venezuela Colombia.—El día 10 de JULIO saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz

MONTEVIDEO directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello, y la Guayra, etc.

ISLA DE PANAY directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ho Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

P. DE SATRÚSTEGUI directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Línea de Canarias.—El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor

SAN FRANCISCO para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea. Línea de Tanager.—Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Línea de Cuba y Méjico.—El día 17 de JULIO saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña el REINA MARIA CRISTINA

Coche ligero de 4 cilindros CHASSIS Tipo E 8-10 HP..... 5.500 francos. Tipo C 12-14 HP..... 6.750 Tipo H 16-20 HP..... 11.300 Tipo K 25-35 HP..... 13.500

H. GUILLEMIN Y COMP.ª INGENIEROS CONSTRUCTORES 12 y 12, rue de Metz, COURBEVOIE (Seine) FRANCIA

Kabelfabrik Actine-Gesellschaft (SOCIEDAD POR ACCIONES) Establecimientos en VIENNA (Austria) y en PRESSBURG (Hungria) Domicilio: VIENNA XIII Construcción de cables é hilos aislados para alumbrado eléctrico, transmisión de fuerza, telegrafía y telefonía